

ред. Государь был в формъ Екатеринославскаго полка; встречали Ихъ Величества во дворцѣ министръ двора графъ Воронковъ-Дашковъ и генералъ-адъютантъ Столяпинъ.

— 10 мая Ихъ Величества представлялись въ большомъ Кремлевскомъ дворцѣ чрезвычайнаго посольства; французское, испанское, японское, корейское. Передъ приемомъ въ дома, занимаемые посольствами, прибыли члены экспедицій церемониальныхъ дѣлъ и церемониймейстеры, туда же прислана была отъ Высочайшаго двора золотые парадные экипажи съ шестеркой лошадей цугомъ—для пословъ и парадные экипажи съ четверками лошадей цугомъ для остальныхъ членовъ посольства. Все эти четыре пуга тронулись въ путь въ слѣдующемъ церемониальномъ порядкѣ: впереди ѣхали въ каретѣ чины экспедицій церемониальныхъ дѣлъ, въ слѣдующемъ золотомъ экипажѣ слѣдовали чрезвычайные послы; съ правой стороны кареты ѣхалъ конюшенный офицеръ, а позади экипажа шесть конныхъ верхниковъ; подъ узда каждую лошадь велъ у кареты послы колоухъ въ парадной ливреѣ; въ остальныхъ парадныхъ экипажахъ слѣдовали чины посольства, состоящія при нихъ лица; при проѣздѣ чрезвычайныхъ посольствъ мимо гонимыхъ цуровый караулъ выходилъ и отдавалъ честь; во дворцѣ посольства были встрѣчены верховными церемониймейстеромъ и церемониймейстерами: французскій чрезвычайный посолъ—княземъ Прозоровскимъ и Голицынымъ, испанскій Донъ—Хуанъ Дезавана—княземъ Мещерскимъ, японскій маркизъ Маркизъ Ямацана—графомъ Толстымъ и корейскій Миньчюнъ Хуанъ Васильчиковымъ. Въ предшествіи двухъ скороходовъ, двухъ гофъ-фурьеровъ, камеръ—фурьеровъ, двухъ чиновъ экспедицій церемониальныхъ дѣлъ въ записи камеръ-юнкеровъ, церемониймейстера двора каждый посолъ проходилъ въ Александровское залу, гдѣ ожидали Высочайшаго приема. Верховный церемониймейстеръ вводилъ пословъ въ Екатерининское залу, гдѣ находились Ихъ Величества. Послѣ приема Ихъ Величества были представлены все члены посольства.

— 10 мая представлялись Ихъ Величествамъ чрезвычайное посольство съверо-американскихъ Соединенныхъ Штатовъ во главѣ Клифтона Врикандидли.

— 10 мая, въ 2 1/2 часа дня прибылъ герцогъ Саксенъ Ваймаръ. Въ смоленскомъ вокзалѣ выставили почетный караулъ отъ лейб-гвардіи стрѣльцоваго Его Величества батальона; встрѣчали особы Императорской фамилии и Великая Княгиня Елизавета Мавриковна. Герцогъ отбылъ со станціи въ Великимъ Княземъ Михаиломъ Николаевичемъ.

— 9 мая прибылъ эрцгерцогъ австрійскій Евгений со святой. Выставленъ почетный караулъ отъ кексгольмскаго имени Франца Иосифа полка, встрѣчали особы Императорской фамилии: Великіе Князья: Владиміръ, Сергій и Павелъ Александровичи, были въ австрійскихъ мундирахъ, эрцгерцогъ въ австрійскомъ генеральскомъ мундирѣ, кромѣ австро-венгерскаго посольства, генеральнаго консула, военно уполномоченнаго генерала Кленна были состоящіе въ совѣтѣ австро-венгерскаго благотворительнаго общества съ

президентомъ, лица Государевой свиты и Московскія власти. Со станціи эрцгерцогъ отбылъ съ Великимъ Княземъ Владиміромъ Александровичемъ.

— 9 мая прибыли: принцъ бельгійскій, герцоги Фридрихъ и Адольфъ Фридрихъ Мекленбургъ Шверинскій со святой; встрѣчалъ ихъ Великій Князь Павелъ Александровичъ, который отбылъ съ бельгійскимъ принцемъ, герцоги Макленбургъ-Шверинскіе отбыли съ Великими Князьями Кирилломъ и Борисомъ Владиміровичами.

— 10 мая, поздно вечеромъ, состоялся блестящій раутъ у Министра Иностранныхъ Дѣлъ, на которомъ присутствовали Августѣйшій Московскій генералъ-губернаторъ съ супругой, особы Императорской фамилии, иностранные принцы, чрезвычайнаго посольства, послы, члены государственнаго совѣта, министры, и другія высокооставленные лица. Съѣздъ былъ необычайный; въ двѣнадцатомъ часу ночи, хотя не все еще съѣхались, но залы были уже переполнены; всѣхъ гостей встрѣчалъ князь Лобановъ-Ростовскій; на раутѣ царилъ замѣчательное оживленіе.

— Вчера ночью состоялся проба иллюминаціи наружной части Кремля: зрѣлище получилось невиданное, эффектное.

— 11 мая началось торжественное объявленіе герольдами о дѣѣ священнаго коронаванія; на сегодня командующій генераломъ назначенъ генералъ-адъютантъ Столяпинъ; въ составъ отрядовъ вошли: первого—генералъ-адъютантъ князь Оболенскій, коронаціонный церемониймейстеръ князь Урусовъ, первые церемониймейстеры князья Васильчиковъ и Мещерскій, герольды Прибыльскій и секретарь Почвеновъ; второго—генералъ-лейтенантъ Лобко, коронаціонный оберъ-церемониймейстеръ Вонярярскій, церемониймейстеры Драгушовъ и графъ Толстой, герольды Фроловъ и секретарь Ходобай; объявленіе происходило согласно обнародованному церемониалу; герольды раздавали народу извѣстия отпечатаннаго объявленія; отряды всюду сопровождала громадная толпа народа. Красивую картину представляли выѣздъ всего кортежа изъ Спаскихъ воротъ на Красную площадь, гдѣ кавалергарды и конный полкъ выстроились и оба отряда раздѣлялись.

— Сегодня Ихъ Величествамъ представлялись въ Екатерининскомъ залѣ кремлевскаго дворца чрезвычайнаго посольства: Нидерландское, Турецкое, Португальское, Сербское и Мексиканское.

— 11 мая, въ 3 ч. 45 м., прибыла по Смоленской дорогѣ на слѣдній принцъ Шведскій и принцъ Монаскій. На станціи выстроены были почетный караулъ отъ роты литовскаго полка, встрѣчали особы Императорской фамилии и генералъ-адъютанты: Драгомировъ, Поповъ, Манзей командующій войсками Московскаго округа Костандя, губернаторъ Вулыгинъ, городской голова Москвы, шведское посольство въ полномъ составѣ и японскій посланникъ, аккредитованный какъ въ Россіи, такъ и въ Швеціи. Когда позѣздъ подошелъ, первымъ вышелъ изъ вагона шведскій принцъ со святой и былъ встрѣченъ Великимъ Княземъ Владиміромъ Александровичемъ, который и представлялъ всеѣхъ Великихъ Князей и прошель съ принцемъ по фронту выстроенаго караула, музыка играла шведскій гимнъ. Принцъ, проходя по фронту, здоровался

съ карауломъ и отбылъ со станціи съ Великимъ княземъ Михаиломъ Николаевичемъ. Послѣ шведскаго принца вышелъ изъ вагона принцъ монаскій со святой. Встрѣченный Великимъ Княземъ Владиміромъ Александровичемъ, послѣ обхода почетнаго караула, принцъ монаскій отбылъ со станціи съ Великимъ Княземъ Павломъ Александровичемъ.

— 11 мая. По случаю праздника Св. Кирилла и Меодія, высокопочитаемаго болгарами, по желанію князя Болгарскаго Фердинанда, въ храмѣ Христа Спасителя была отслужена торжественная литургія; священнодѣйствовали протоіерей Іоаннъ Кронштадтскій, который немедленно отбылъ на призванъ князя, переданный ему чрезъ флигель-адъютанта Маркова. При богослуженіи присутствовали: князь Фердинандъ со своей святой, болгаре, находящіеся въ Москвѣ, и нѣсколько тысячъ народа. По окончаніи литургіи было отслужено соборное молебствіе святымъ угодникамъ и о здравіи Государя Императора и Государыни Императрицы и всего Царствующаго Дома престоупившимъ Тихономъ, въ сослуженіи съ о. Іоанномъ Кронштадтскимъ, тремя архимандритами и высшимъ духовенствомъ столицы, при двухъ хорахъ пѣвчихъ; настроеніе народа было восторженное, особенно въ моментъ провозглашенія многолѣтій Ихъ Величествамъ; затѣмъ были прозвѣнаны многолѣтія за тезоименнаго Великаго Князя Кирилла Владиміровича, за Болгарскаго князя, благоувернаго князя Бориса и болгарскій народъ. Долго не расходился изъ церкви народъ и по выходѣ князи Болгарскаго привѣтствовали его восторженно.

— 11 мая первый сводный гвардейскій пѣхотный полкъ, состоящій изъ преображенцевъ и семеновцевъ, съ развернутыми знаменами, во главѣ съ великимъ княземъ Константиномъ Константиновичемъ, посетилъ свою родину, село Преображенское и Семеновское; жители вышли полку на встрѣчу; въ церкви совершенно было молебствіе; населеніе углоало солдатамъ.

— Все, въ Москвѣ находящееся, мусульмане праздновали сегодня Курбанъ-Вайрама; молебствіе длилось восемь часовъ, въ присутствіи закавказскаго Шейхъ-Улы-Иселама, Оренбургскаго и Крымскаго муфтиевъ; степеніе въ мечети молящихся было такое, настолько плотной, что не могли дѣлать земные поклоны.

Кронштадтъ, 11 мая. Съ моря пришла французская яхта „General Chanzy“, на которой прибыли 200 туристовъ.

— 11 мая. Высочайше утверждено о бытіи намѣстнику Успенскаго Киево-Печерскаго лавры архимандриту Сергію епископомъ Уманскимъ.

— 12 мая. 10 мая умеръ въ Самарѣ бывшій самарскимъ городскимъ головой, а затѣмъ предѣтелемъ губернской управы, Алабинъ.

Чистополь, 11 мая. Вода въ Камѣ на 57 четвертей выше нуля, груза хлѣбовъ въ Рыбинскѣ заканчивается, крупныя фирмы отправку ржи остановили.

Петрозаводскъ, 12 мая. Ледъ на Онежскомъ озерѣ находится въ плавающемъ состояніи.

Хабаровскъ, 10 мая. Собраніемъ хабаровской городской думы постановлено въ ознаменованіе коронаванія Ихъ Императорскихъ Величествъ построить каменное двухъ-этажное зданіе для

городскаго трехкласснаго и приходскаго училищъ съ исходатайствованіемъ Высочайшаго соизволенія на наименованіе училища Николаевскимъ; на постройку ассигновано 36000 р.

Тулонъ, 11 (23) мая. Здѣшній муниципалитетъ послалъ Государю Императору поздравительную телеграмму по случаю коронаванія.

Берлинъ, 11 (23) мая. По свѣдѣніямъ „Norddeutsche Zeitung“ Германское правительство расположено приступитъ къ полной отбвнъ-вывознымъ премій на сахаръ, если другія государства согласятся принять такую же мѣру въ предвидѣнный срокъ, или же, если со стороны государствъ, участвующихъ косвенная премія, послѣдуютъ гарантіи, что сложеныя пошлины будутъ соответствовать размѣру предшествовавшаго обложенія.

Неаполь, 11 (23) мая. Цесаревичъ прибылъ на яхтѣ „Зарница“ и отбылъ въ Каstellamar, гдѣ пробудеть трое-четверо сутокъ.

Бомбей, 10 (22) мая. Полковникъ Эгертонъ съ пѣхотнымъ Пенджабскимъ полкомъ отбылъ въ Суакимъ, остальная часть отряда индійскихъ войскъ садится на суда.

Парижъ, 11 (23) мая. Президентъ республики подписалъ декретъ о назначеніи Пубеля посломъ въ Ватиканъ, главнаго директора почты и телеграфовъ Сельви префекторомъ Департамента Сены и депутата Дельпельи помощникомъ статсъ-секретаря почты и телеграфовъ.

— 12 (24) мая. По случаю коронаванія данъ въ оперѣ даровой спектакль; театральная зала была переполнена, настроеніе восторженное. Возобновлена „Fete Russe“, впервые исполненная въ 1893 г. по случаю посвѣщенія русскими моряками. Театръ оперы и много домовъ убраны русскими и французскими флагами.

— 14 мая. Войска парижскаго гарнизона получатъ отпускъ; въ казармахъ состоится раздача вина; наложенныя дисциплинарныя взысканія отменены; воспитанники военно-учебныхъ заведеній освобождаются въ этотъ день отъ занятій.

Вѣна, 11 (23) мая. Сюда прибыла отправляющаяся въ Москву папская депутация, во главѣ съ монсеньеромъ де-Кроа; въ понедельникъ депутация вмѣстѣ съ нуцѣмъ Альярди продолжаетъ путь въ Москву.

— Прибывшая въ Вѣну депутация отъ 25 драгунскаго Лубенскаго эрцгерцога Карла-Людвика полка возложила вѣнокъ на гробъ своего усопшаго шефа.

— Получены телеграммы, что на островѣ Критѣ нѣсколько турецкихъ отрядовъ потерпѣли поражение.

Буда Пештъ, 11 (23) мая. Въ Рѣжкомъ уездѣ, въ каменноугольной копи произошелъ взрывъ гремучихъ газовъ; вытѣшено 30 тяжело раненныхъ.

Лондонъ, 11 (23) мая. „Times“ сообщаетъ, что до несеніемъ изъ Тавриза въ Карлагъ и Пандебилъ были безпорядки; бунтовщики взяли нѣсколько деревень; приняты мѣры для возстановленія порядка; недостатокъ хлѣба вызвалъ въ Тавризѣ общее неудовольствіе.

Софія, 11 (23) мая. Сербско-болгарское братаніе въ Софіи началось 10 мая съ прибытіемъ 20 сербскихъ журналистовъ, которые на вокзалѣ были торжественно встрѣчены софійскими журналистами; музыка исполняла сербскій, болгарскій и русскій гимны; привѣтствовалъ сербовъ редакторъ „Мира“ Поповъ, отъ-

чалъ ему редакторъ „Малыхъ Новинъ“ Тодоровичъ; оба выразили радость по случаю единенія славянъ подъ могучимъ покровительствомъ Россіи; „ура“ и „жизно“ гремѣли неумолчно. 13 мая, въ день прибытія 1200 сербовъ, выдѣлъ въ свѣтъ спеціально издаваемый къ этому дню „Братскій Листъ“ со статьями на русскомъ, сербскомъ, болгарскомъ и чешскомъ языкахъ.

Пекинъ, 11 (22) мая. Въ продолжительномъ времени правительство учредило Императорскій банкъ, который будетъ находиться въ вѣдѣніи административнаго совѣта по доходамъ по слѣдующу (?) Передастъ въ распоряженіе банка капиталъ въ 10 милліоновъ таелей.

Кандія, 10 (22) мая. Восставшіе напали на войска, высланныя для вырчицы окруженнаго инсургентами гарнизона Вомеса и отбѣнили ихъ къ Каливасу, причѣмъ нанесли войскамъ значительный уронъ.

Народный праздникъ въ Москвѣ.

Для народнаго праздника, предстоящаго быть въ Москвѣ 18-го мая, отпечатано, въ видахъ раздачи народу 400 тысячъ брошюръ съ подробными описаніемъ праздника и полной программой. На обложкѣ, на одной сторонѣ изображенъ пламенный вѣнокъ, а съ другой—государственный гербъ и дата „1896“.

Во время праздника на праздникъ Ихъ Величествъ поднимутся сотни фигурокъ шаровъ съ привѣтствіями къ нимъ афишами. При отбвтіи Ихъ Величествъ будетъ исполненъ народный гимнъ. Концы гдѣ-нибудь озвѣщаются пушечными выстрѣлами и исполненіемъ „ари“ военнаго оркестра. Въ день въ окончаніе гулянья, на Воробьевскій горѣтъ начинается большій фейерверкъ, начало котораго будетъ возведено пушечными выстрѣлами и букетами ракетъ. Фейерверкъ будетъ состоять изъ 50 разнообразныхъ номеровъ, въ заключеніе которыхъ изорвется громадный вѣнокъ. Ихъ Величествъ изъ 10 тысячъ ошей.

Программа праздника: спектакль „Русская и Людмила“ въ 5-ти картинахъ, сказка „Копель-Горбунокъ“ въ 7-ми картинахъ, драматическое представленіе въ 5-ти актѣ „Вражья Тихоошечка или завоеваніе Сибіри“, представленія русскаго клоуна Дурова съ дрессированными животными, русскаго гармониста Пелесаго, дрессированныхъ медвѣдей, циркъ бр. Никитовыхъ (45 номеровъ и 100 лошадей).

Составлены: вѣнчаніе на мечѣ, бѣтъ, ходженіе по бревну и негавіе въ пѣлъ. Вѣнчаніе привозъ далъ этихъ составленій назначено 200: для столичныхъ мечѣ—30 костюмовъ, 30 гармоникъ и 30 серебряныхъ часовъ съ портретами Ихъ Императорскихъ Величествъ, съ цѣпочками благаго металла и серебряными жетонами, на которыхъ изображены вѣнчаніе Ихъ Величествъ и надписи: „Въ память Священнаго Коронаванія“; для бѣговъ и летящихъ мечѣ—20 часовъ, 20 костюмовъ и 20 гармоникъ; для метанія въ пѣлъ—50 гармоникъ. На большій вѣстрадъ для акробатовъ будутъ беззержныя акробатическія представленія, состоящая изъ упражненій на трапеціяхъ, проволокахъ, бамбукахъ, ходящихъ и т. п. Русскій канатоходецъ Федоръ Молодцовъ будетъ подвѣсаться на канатѣ (на высотѣ 8 сажень) съ вѣнчаніемъ самоваромъ, со стульями и фейерверкомъ. Дрессировщикъ Ренаръ выведетъ 7 узкихъ собакъ и 7 кошекъ, которая будутъ танцовать совмѣстно. Хоръ П. А. Салданья, въ составѣ 50 лицъ, въ безоружныхъ костюмахъ, исполнитъ рядъ пѣсенъ. Затѣмъ въ программѣ помѣнаны: хоры малороссійскіе и русскіе, баллачечныя и народныя пѣсны Ушмановъ, русскій симлъ герцалуся Морро, русскіе дуэтисты, танцоры и баллачечники Александровы и проч.

По Сибири.

Постановленія томенской думы ко дню коронаванія. Томенская городская дума, въ засѣданіи 15-го марта 1896 года, постановила: въ ознаменованіи

высокопрестольнаго для священнаго коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ: 1) открыть въ томъ же помещении одноклассное приходское училище, возбудить ходатайство въ установленномъ порядкѣ о назначеніи его «Николаевскимъ»; на постройки училища ассигновать, единолично изъ городскихъ средствъ, по приблизительному расчету, 10,077 р., а на содержание его отпустить отъ города ежегодно по 800 руб. и поручить городскому голове при первой же возможности, сообщаясь съ городскими средствами, внести въ думу вопросъ объ открытіи при этомъ училищѣ втораго класса, и 2) ассигновать одну тысячу рублей на возмощеніе и укрѣпленіе города въ время священнаго коронованія. (С. Г. В.)

Домъ трудолюбія и безплатная народная читальня. Въ ознаменованіе предстоящаго коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, иркутская городская дума, въ засѣданіи 10 апрѣля постановила: ассигновать на устройство дома трудолюбія въ Иркутскѣ 3000 руб., для устроенія которыхъ открыть частную подписку. Затѣмъ въ томъ же засѣданіи рѣшено ежегодно отчислять въ пользу безплатной читальни имени А. В. Потанина 200 руб., а для помѣщенія отвести два комнаты въ бывшемъ этажѣ здания городской управы. (С. Г. В.)

Дома призрѣнія дряхлыхъ стариковъ. Въ память предстоящаго коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ восемь волостей Курганскаго округа, Тоб. губ., постановили достроить въ себя Утатскихъ четыре дома для призрѣнія дряхлыхъ стариковъ, какія въ уменьшенныхъ. На постройки ассигновано по 30 коп. съ ревизской души въ содержаніе ежегодно по 10 коп., что составляетъ около 6000 руб. сбора на постройку и около 2000 руб. на содержаніе. (С. Г. В.)

Врачебно-промышленная помощь переселенцамъ въ тобольской губерніи. Въ настоящемъ году, въ цѣляхъ врачебно-промышленной помощи переселенцамъ въ тобольской губ. будутъ организованы шесть пунктовъ: въ Тобольскѣ, Самарѣ, Сургутѣ, Тартѣ, Карташовѣ и Усть-Ишимѣ и четыре сухоточныхъ: Ишимѣ, Усть-Даванскѣ, Крутинскомъ и Сидельничкомъ. На содержаніе всѣхъ этихъ пунктовъ, а также временнаго пункта въ Даванѣ, на случай холеры, г. Тобольскъ, им. въ дѣлѣ изъ фонда вспомогательныхъ предпріятій саблерной дѣловой дороги отпущено 19,332 руб. Главнѣйшій центральный переселенческій пунктъ будетъ въ Тюмени.

Означенные 19,332 р. будутъ распределены слѣдующимъ образомъ: на содержаніе пунктовъ въ гор. Тюмени 7,742 р.; на содержаніе водныхъ пунктовъ 5,000 р. и сухоточныхъ 6,580 руб. Кроме того, изъ того же фонда ассигновано на содержаніе летучихъ санитарныхъ отрядовъ на баржахъ и пароходахъ 10,375 р. и 3-хъ железнодорожныхъ станововъ и ихъ врачебныхъ пунктовъ, а также 4-хъ годовыхъ объѣздовъ фельдшерствъ для ближайшихъ въ желѣзной дорогѣ районовъ 12,100 р. Врачебные пункты на железнодорожныхъ станововыхъ слѣдующіе: Курганскій, Патуховскій и Калачинскій.

Затѣмъ изъ того же фонда по сѣтъ министерства земледѣія и государственныхъ имуществъ отпущены на текущій годъ еще слѣдующіе кредиты: 1) на переселенческіе дѣловые склады 20,000 руб.; 2) на склады сельскохозяйственныхъ орудій—4000 р. в 3) на постройки новыхъ 12-ти школъ въ переселенческихъ поселкахъ, по 1000 руб. на каждую школу, 12,000 руб. Безплатный отпускъ дѣла на эти школы уже рѣшенъ. На обезпеченіе инвентаремъ и содержаніе всѣхъ пунктовъ, такъ и открытыхъ въ прошломъ году школъ отпущается 3,220 р. Такимъ образомъ, на устройство переселенческихъ школъ отпущено всего 15,220 р.

Наконецъ, на устройство въ текущемъ году колоссальна и важная особа командированною партией гидрографическою отпущено 22,900 р. (С. Г. В.)

Исслѣдованіе Обской губы и Нарнскаго моря. Начальникъ гидрографической экспедиціи А. П. Вилькицкій прібываетъ въ Тобольскъ въ средній мѣсяцъ. Морскія суда отправятся изъ Тобольска для исслѣдованія Обской губы и Барскаго моря въ средній мѣсяцъ, въ 20-хъ числахъ мая суда отправятся въ

С. Самаровъ, для принятія доставленнаго изъ Томска каменнаго угля, а затѣмъ возвратятся обратно въ Тобольскъ, гдѣ пробудутъ до средняго іюня. (Сиб. Л.)

Естественно-историческія изслѣдованія Тобольской губерніи. Приватъ-доцентъ казанскаго университета Гордѣвичъ и ассистентъ при кафедрѣ зоологіи Русскій приглашены губерна торомъ для изслѣдованія естественно-историческихъ условий рѣбовъ, пострадавшихъ въ 1893 и 1894 годахъ отъ дождливы. Исслѣдованія будутъ продолжаться въ теченіи трехъ лѣтнихъ мѣсяцевъ сего года на средства, отпускаемыя министерствомъ земледѣлія для борьбы съ болѣлками. (Сиб. Л.)

Челябинскъ—канъ станція переселенцевъ. Опытъ прошлаго года показалъ, что громадное большинство переселенцевъ ѣдетъ въ Россію по Сибирской желѣзной дорогѣ. Поэтому, въ нынѣшнемъ году партія статистиковъ, сформированная проф. Якушевъ, будутъ работать въ Челябинскѣ. Въ Челябинскѣ же будутъ находиться переселенческіе чиновники, гг. Ставковскій и Архиповъ, и уже тутъ поселенцы будутъ узнавать о вышшихъ свободныхъ переселенческихъ участкахъ. (Сиб. Л.)

Городская хроника.

Богослуженія по случаю св. коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ. 13 мая, въ 6 часовъ вечера, начнутся для священъ, коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ въ кафедральномъ соборѣ с. архидіаконъ Лазаревъ, при главнѣйшій о. архидіаконъ Макаревичъ, при главнѣйшій въ соборѣ колодезь, современное торжественное всеночное богослуженіе, на которомъ присутствовали г. начальникъ губерніи г. м. А. А. Ломачевскій, присутствовали всѣхъ ведомствъ и урядовъ, городскаго самоуправленія, сословныя представители, воспитанники учебныхъ заведеній и масса молчаливаго народа. Въ архіерейской домовой церкви всеночное бѣшеніе совершено было его просвѣщеніемъ епископомъ томскимъ и барнаульскимъ Макаревичемъ, всеночное богослуженіе совершено было и въ нѣсколь приходскихъ и шибирскихъ церквей города, которыя были переполнены молчаливымъ народомъ.

Гулянье, устроенное для учениковъ мѣстныхъ учебныхъ заведеній. Сегодня мѣстное общество содѣйствію физическому развитію устроить для учениковъ всѣхъ мужскихъ учебныхъ заведеній въ Томскѣ гулянье на пароходѣ Транзитника и Ко «Ласточка». Предполагается, что пароходъ останется въ дер. Луговой, переедетъ въ тридцать отъ Томска, гдѣ на рѣкѣ и удобной плавнѣхъ для дѣтей будутъ устроены по разнобразной программѣ игры—въ мячъ, стрѣланіе изъ пушекъ и т. д. После игры дѣтямъ будетъ предложено завтракъ, который они будутъ брать съ собой запасъ мяса, колбасы и пр. Присутствующимъ препровождено благожелательности симпатичнаго общества.

Наказанные Высочайше утвержденныя 11 марта сего года распорядкомъ на Томскую губернію сорокъ тысячъ въ раскладочный сборъ за нынѣшній годъ съ гражданскихъ, торговыхъ и промышленныхъ предпріятій, томовое губернское падное присутствие, въ засѣданіи своемъ 24 минувшаго апрѣля, разрѣшила между органами Томской губерніи въ слѣдующемъ размѣрѣ: на Томскій округъ 21500 рублей, Барнаульскій—9250 р., Бійскій—2900 р., Завьяновскій—1675 р., Казинскій—1800 р., Кузнецкій—1550 р. и на Маринскій—1325 р.

Результаты осмотра сооруженій товарищ. электрическаго освѣщенія въ Томскѣ. Назначенная г. начальникомъ губерніи полъ предствительствомъ г. начальника томскаго почтово-телеграфнаго округа особая комиссия, произведя осмотръ сооруженій электрическаго освѣщенія, признала возможнымъ разрѣшить эксплуатацию электрическаго освѣщенія въ городъ только по внутреннимъ помѣщеніямъ, производящемуся по авторизаціи провинціи. Вышнее освѣщеніе—уличное—нѣльзя съдѣлать электро-освѣтительнаго провода, въ виду уже означена преднаго вліянія на провода телефонные, признано возможнымъ разрѣшить только тогда, когда технико-промышленное бюро приведетъ въ исполненіе указанія ему въпріятіи, необходимыя для устроенія вредныхъ случайностей вліянія этихъ проводовъ на провода телефонные. Вышнее освѣщеніе признано возможнымъ въ видѣ исключенія разрѣшить только въ два предстоящаго св. коронованія Ихъ Величествъ.

Запросъ омскаго городского головы. Въ виду того, что въ г. Омскѣ предполагается устройство электрическаго освѣщенія, омскій городской голова обратился въ Томскую городскую управу съ просьбой о сообщеніи условий, заключенныхъ нынѣшній городскимъ управленіемъ съ контрагентомъ по введенію въ г. Томскѣ электрическаго освѣщенія.

Общее собраніе членовъ мѣщанскаго общества для разсмотрѣнія вѣреныхъ и текущихъ дѣлъ. Будетъ назначено 19 мая.

Пріѣздъ начальника омской мѣстной бригады. 13 мая въ Томскъ прібываетъ для инспекціоннаго членъ войскъ, расположенныхъ въ Томскѣ, начальникъ омской мѣстной бригады генералъ-майоръ Е. Ю. Аксеровъ.

Театральныя новости. Намъ сообщаютъ изъ источника, заслуживающаго довѣрія, что арестованный въ два года театрѣ г. Королена интпренеръ съ Королева передаетъ антрепрену театра черезъ театральнаго агента въ Москвѣ другому лицу.

Первый пароходъ въ Тюмень. «Галкино-Врасскій» товар. «Бурбова и Гриватова»—выбылъ изъ Томска 12 мая.

Происшествія.

Отравившіяся дѣти. 12 мая въ переселенческихъ баракахъ на черемисинской пристани пять человѣкъ дѣтей, въ возрастѣ отъ 11—14 лѣтъ, отравились растущимъ неизвѣстнъ отъ барыковъ растеніемъ—корнемъ «бѣлы». Одинъ изъ отравившихся дѣтей умеръ въ тотъ же день, прежде, чѣмъ ему можно было поддѣ медицинскою помощью, здоровье остальныхъ—въ опасности. Въ барыкахъ инъ фельдшеръ, на доктора не было, такъ какъ больница еще реконструируется, и медицинская помощь отпущена была подана докторомъ Клявцевымъ.

Пожаръ. Въ ночь на 11-е мая въ 2 ч. утра, на домъ китинской мѣшачки Алекс. самары Флегонтова Корейскій продавецъ, пожаръ. Затрѣпалась стѣна каретника; огонь, одновременно замѣченный, былъ пріятель домашними средствами. Причина пожара—неосторожное обращеніе съ огнемъ; прожигавшій въ томъ же домѣ кузнецъ пр. Горь Молодыхъ забылъ въ каретникѣ фанаръ съ огнемъ, повѣшенный на стѣнѣ. Убытокъ отъ пожара значительный и не превышаетъ 25 руб. Домовладѣльница Корейска препроводила въ полицію 10 р. для выдачи ночному караульному и двумъ рабочимъ отдала, замѣтившимъ пожаръ и тушившимъ огонь.

12 мая утромъ, въ управленіе 5 уч. доставлена женщина, урванная 2 мая у крестьянъ Грачевой 156 руб. денегъ и 2 золотыхъ кольца. Никитинская была задержана въ сѣдъ Николаевскомъ томскаго округа и оказалась крестьянкой той же селѣ Лукерьевъ Николаевъ Костырева. Костырева изъ края оказалась, пріемомъ указала, какъ на своего сообщника, на иркутска Кургузниковой вод. Іоанн Юрковскій. Последний также задержанъ, причѣмъ у него обнаружены отобрано 156 рублей денегъ и 1 золотое кольцо, принадлежавшее Грачевой. Дѣло перелано судебному складываюлю 1 уч. г. Томска, такъ какъ кража провозвѣдена была съ оружіемъ—ножемъ и со взломомъ.

Крими. Крестьянка тобольской губ., Анна Тимофеевна Тюмляна, просящаяся по Горьковскому переулку, в д. № 7, заявляла, что въ ночь на 12 мая убита Григорій Подьяковъ, ножевымъ въ шею, похитилъ 2 пары сапоговъ, половника, сахаръ, чай, всего на 16 руб. 70 коп.

Баминдоловскій мѣшачинъ Василій Ивановъ. Дѣлая заявленіе, что у него въ нынѣшнемъ видѣ изъ кармана бѣлоя нечистоты кѣмъ, гдѣ и при какихъ условіяхъ, похитилъ 108 руб. денегъ кредитными купюрами, выданными въ Николаевскіе открытые карманныя часы. Подозрѣніе потерпѣвшій заявилъ на крестьянку пермской губ., Матрону Анисреву Черепину, живущую по Акимовской улицѣ на Болотѣ. По произведенію у Черепиной обыска ничего, отъ него, не найдено.

Проживающій по Жанаринской улицѣ, въ домѣ № 3, Салтановъ, сынъ яновья Василій Варфоломеевъ Зяпковъ заявляетъ, что у двухъ проживающихъ у него воспитанниковъ духовной семинаріи, 11 мая, въ 3 часу утра, изъ отвореннаго на улицу окна похищены золотые карманныя часы съ золотой накладки, стоимость 15 рублей. 9 рублей денегъ, вынутые изъ кармана брѣвѣ, лежавшаго около окна, золотое кольцо, стоимостью 19 руб., и 1 руб. денегъ, всего на сумму 34 руб.

Неосторожная ѣзда. Случай неосторожнаго ѣзды въ городѣ не прекращается. 12 мая, въ 6 часовъ вечера, томская мѣшачка Феоктста Григорьевна Гулыбинъ, проѣзжая по улицѣ на лошади, сбивла маленькую играную пятилѣтнюю дѣвчушку томскаго мѣшачина Федора Вырфова Тимофѣева. Пострадавшая серьезно ушибовъ не получила и отбѣлала только испугомъ.

Еще случай уношенія обшеной собакой. Въ 1 часть дня, 12 мая, во дворѣ д. № 32, по Дворниковой улицѣ собача, принадлежавшая чиновнику Михаилу Виторину, укусила играного на дворѣ восьмилѣтняго мальчика Николая Валькова, сына московскаго полскаго. Вальковъ отравленъ былъ въ городскую больницу, гдѣ ему сдѣлана была перевязка, а собака сбѣжала и не найдена. Въ розысканіи ея и уничтоженіи приняты мѣры. Есть основанія поговѣрять, что собака бѣгавшая.

Русскія извѣстія.

Государственное знамя. Новое государственное знамя, освѣщенное въ трюнкѣ яхтъ Московскою оружейной палаты 12 сего мая, исполнено бр. Самоуправленіемъ. Знамя въ коронованіи Императора Александра III исполнено было русскими; теперь же знамя вышнее; оно привезлено изъ древку государственнаго цѣта, наверху котораго поручикъ эквивалентнаго государственнаго герба. Ленты въ знаменіи въ означеніемъ дѣтъ: 892 (основаніе государства Россійскаго), 988 (крещеніе Руси), 1497 (основаніе дома Романовыхъ) и 1721 (пріятіе Петра I Императоромъ титула) вышиты въ Номъ Двѣдичевъ монастырѣ.

Волостныя старшины въ Москвѣ. Театръ Корна въ Москвѣ сдѣвъ инистерству внутреннихъ дѣлъ для поименнаго волостныхъ старшинъ. Въ фелѣ, убоиныхъ и другихъ помѣщеніяхъ устроены склады на 650 челоѣкъ (отъ каждого уѣзда Имери будетъ по одному подостому старшинѣ); зрительный залъ соединенъ помостомъ со сценою и на немъ установлено 30 стульевъ. Бюджетъ корпскаго театра являса корнать волостныхъ старшинъ (обѣдъ в ужинъ изъ двухъ блюдъ и не меньше 2 1/2 фунтовъ мяса на челоѣка). Каждому полагаются также ставки водки и пива. Въ виду того, что въ театрѣ вообще темно, трапеца совершается при искусственной для крестьянъ отдаленныхъ губерній обстановкѣ,—при электрическомъ освѣщеніи. Присланный уже въ Москву въ подлѣстѣ 15 челоѣвъ старшинамъ Архангельской и другихъ отдаленныхъ губерній оплачивается уже, по словамъ мѣстныхъ газетъ, возможное содѣйствіе для омотри дворницъ, музеевъ и другихъ достопріятельностей. Изъ, напримѣръ, дали бесплатныя билеты въ зоологическій садъ. Полный комплектъ 600—640 челоѣвъ будетъ жить и столоваться въ театрѣ Корна съ 6-го по 19-е мая.

Коронаціонна кантата. А. К. Глазуновъ специально для этого случая на слова В. А. Крылова написалъ «торжественную кантату». Кантата состоитъ изъ 7 частей. Она открывается торжественнымъ хоромъ полудуховнаго колорита, который переходитъ въ пріятнѣе со нѣсколь страми сѣтъ; пріятнѣе сѣ юга представляется сольная партія г-жи Фрѣде, пріятнѣе сѣ сѣвера—басовъ г. Сербрикова. Затѣмъ дуетъ передаетъ пріятнѣе Востока и Запада. После дуета г-жи Фрѣде съ Фостремъ и женскаго хора слѣдуетъ молитва (г. Кошницъ) и очень колоритная картина янованія природы (присутствуютъ небо и земля), исполняемая квартетомъ. Кантата заканчивается очень красивымъ фантомамъ, въ которомъ участвуютъ солисты и хоръ.

Въ память коронаціи. Въ день св. Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ въ Нижнемъ Новгородѣ имѣется совершено кантата почитательнаго дома для подкидашей, устроеннаго въ средства нижегородскаго купца Мих. Фед. Сухарова, который не только далъ средства и землю для постройки, но и обезпечиваетъ дальнѣе существованіе пріята для подкидашей своими недвижимыми имуществами, находящимися въ городѣ а на ярмаркѣ. Домъ для подкидашей предполагается постройти на 100 дѣтей, устроены онъ будетъ со всѣми приспособленіями и удобствами, принятыми для подобнаго учрежденія.

Сиротный даръ часозвоника. «Волынскъ» сообщаетъ, что одинъ изъ жи-

томскихъ часовыхъ дѣлъ мастеровъ, Померницъ, изготовилъ въ предстоящему коронованію часы, предназначаемыя для поднесенія Ихъ Величествамъ. Это на видъ обыкновенныя, пзвнныя работы, кабинетныя часы, бронзовыя съ позолотой. Особенность же ихъ заключается, помимо замѣчательной чистоты отбѣлки, въ томъ, что они, поперехъ, каждый часъ играютъ «Боже, Царя храни!», а затѣмъ, что на циферблатѣ-же устроено металлическій термометръ, т. е. стрѣлка, показывающая въ дѣленіяхъ круга градусы по Реомюру. Этотъ термометръ, основанный на остроумномъ принципѣ—комбинированіи двухъ металловъ различной расширенности—мѣди и стали,—является собственною изобрѣтеніемъ. Часы заводятся разъ въ три мѣсяца.

Заранничныя извѣстія.

Персія. Новый шахъ. Сообщаемъ біографическія свѣдѣнія, съ словъ «Нов. Временъ», о Мушфери-Эддинѣ шахѣ. Мушфери-Эддинъ—шахъ второй сынъ покойнаго Насръ-Эддина, малораспорочивъ, совсѣмъ не экспансивнѣ; истинный образъ мыслей его, а подана планы и намѣренія рѣшительно никому въ точности неавѣдны.

Его воспитателемъ въ молодости былъ Мирза-Ниязъ—одинъ изъ самыхъ блестящихъ умовъ перскаго Воле polytechnique.

Въ качествѣ губернатора Азербайджана Мушфери-Эддинъ пользовался любовью всего населенія. Особенно полюбилъ его простой народъ во время послѣдняго голода въ провинціи. Онъ купилъ тогда множество хлѣба въ Россіи и продалъ его населенію въ баснословно дешевую цѣну. Это навѣяло упрѣкомъ за нѣкъ фанатическую привязанность даже той части простонародія, которая дала наибольшее приверженцевъ селты баба. Для войска онъ тоже сдѣлалъ не мало; между прочимъ, въ Тавризѣ инъ построилъ огромныя казармы. Всѣ дѣти Мушфери-Эддина воспитаны по европейскіи, и даже дочери учились до 14 лѣтняго возраста у европейскихъ учителей в училищѣхъ.

Мушфери-Эддину теперь 43 года (родился 5-го марта 1853 году). Превосходный математикъ, отчаянный стрѣлокъ, онъ выѣхалъ съ тѣмъ страстнымъ любовью чтенія и съдѣлалъ одинъ изъ образованнѣйшихъ людей Персіи. По его приказанію, много книгъ французскихъ, русскихъ, нѣмецкихъ и англійскихъ была переведена на персидскій языкъ.

За и противъ цивилизаціи. Въ настоящее время часто приходится слышать рѣзко противоположныя взгляды на такъ называемую современную цивилизацію, во видѣ, кажется, не доходить это различіе до такъ крайностей, какъ въ Англии. Представителями противоположныхъ мнѣній въ англійской литературѣ являются Уолтеръ Бекантъ и Уэда. Первый рѣшительно находить, что все дѣло въ лучшемъ въ папѣмъ душѣмъ изъ міровъ, и что жизнь челоѣвеческая никогда не протекла такъ легко и пріятно, какъ теперь. Даже положеніе бѣдныхъ классовъ стало, по его мнѣнію, несравненно лучше прежняго: плата рабочимъ повысилась, часы труда сократилась, одежда, пища стали дешевле (?) и лучше. А что привело къ такимъ улучшеніямъ, какъ не развитіе торговли и не усовершенствованіе средствъ сообщенія? Что открыло глаза народомъ на ихъ истинныя нужды, какъ не распространеніе образованія? Бекантъ признаетъ, однако, что помѣщая бѣдность оставляютъ еще многого желать; но вѣ въ этомъ отношеніи прогрессъ идетъ болѣе быстрыми шагами. Въ различныхъ лондонскихъ кварталахъ построенымъ заводнымъ дома для людей бѣдныхъ классовъ, и десятки тысячъ рабочихъ уже живутъ въ санитарныхъ и здоровыхъ квартирахъ, отбывающихъ всѣмъ требованіямъ гигиены. Единственное несчастье, по мнѣнію Бекантъ, состоитъ въ томъ, что рабочіе слышное рано являются и падаютъ много дѣтей. Противъ этого зая онъ не видитъ другаго средства, кромѣ возможно большаго раздѣленія полей. Мужчины должны имѣть свои клубы, въ которыхъ они могли-бы практиковаться въ боксѣ и въ атлетическихъ играхъ, а женщины—сдѣлать обязательственному изучать, какъ жалкая жизнь ожидаетъ ихъ, если онѣ рано

выдуть замужъ. Совѣмъ другую пѣсню поетъ Удѣ, которая не находитъ достаточно сильныхъ прокатѣй такъ называемому прогрессу и каждый мѣсяцъ пишетъ въ какомъ нибудь англійскомъ журналѣ горячіе про е-сты противъ нововведеній, разучишь Беванга. То она протестуетъ противъ образования, будто бы съходяща средѣ бѣднѣхъ классовъ ложная понятія (2) и неудовлетворимая жадность; то промѣтитъ промѣшленность и милитаризмъ, «обесображивающіе Англію», портатію въ ней лучшіе виды. «Что будетъ позымъ въ томъ, восстаиваетъ она, что найдете способъ дѣлать кругосвѣтное путешествие въ 40 мнута, если міръ превратится къ тому времени въ каменную, безлѣсную пустыню, въ огромный городъ, злѣнившій всякой новизны и красоты?» Она приводитъ длинный

рядъ примѣровъ, показывающихъ, какъ роскошные пейзажи старой Англіи превращаются въ ряды фабричныхъ трубъ и каменныхъ стенъ.

Государственные долги. «Економисте Furoréen» сообщаетъ, что съ 1885 по 1895 г. общее количество долговъ въ европейскихъ народѣхъ увеличилось съ 101460 мил. фр. до 121,966 мил. фр. т. е. увеличилось на 20,505 м. ф. Больше всего увеличилось долги сѣверныхъ государствъ: Россіи на 7541 м. ф., Германіи на 5743 м., Франціи на 2278 м., Италіи на 1914 м., Австро-Венгріи на 1237 м. За тоже время дадо Англіи уменьшился на 2244 м. Испанія на 394. Давія на 23 мил. фр.

Редакторъ-Издатель П. Макушинъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Томское Городское Общественное Управленіе доводитъ до свѣдѣній жителей г. Томска, что празднованіе торжества Священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ въ г. Томскѣ будетъ состоять въ слѣдующемъ:

14 мая.

Къ 4 часамъ дня соберутся г.г. гласные Думы и купеческое общество въ залѣ Думы, волное пожарное общество въ помѣщеніи Городской Управы, и мѣщанское и пеховое общества въ своихъ управахъ и оттуда, отдѣльными группами, г.г. гласные Думы, съ Городскимъ Головою во главѣ, купеческое, мѣщанское, пеховое и волное пожарное общества, со своими старостами и ремесленнымъ головой, придутъ къ часовнѣ Иверской Божіей Матери, гдѣ тотчасъ же, по полученіи г. Начальникомъ губерніи телеграммы о совершившемся въ г. Москвѣ высокочестивомъ и всероссійскомъ событіи Священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, Его Пресвященствомъ, Пресвященнѣйшимъ Макаріемъ, будетъ отслужено благодарственное Господу Богу молебствіе. Къ этому же времени придутъ къ часовнѣ и воспитанники и воспитанницы учебныхъ заведеній г. Томска.

Послѣ молебствія г. Начальникъ губерніи будетъ принимать поздравленій въ своемъ домѣ и тогда же на площади, передъ домомъ, Его Превосходительствомъ предложено будетъ угощеніе нижнимъ чинамъ мѣстнаго резервнаго пѣхотнаго батальона.

Городъ будетъ украшенъ флагами, а вечеромъ иллюминированъ.

15 мая.

Въ 11 часовъ утра воспитанники и воспитанницы городскихъ начальныхъ училищъ, подъ наблюденіемъ своихъ учителей и учительницъ, предварительно собравшись въ своихъ училищахъ, придутъ на площадь къ часовнѣ Иверской Божіей Матери, гдѣ представителі города, г. Городской Голова, поздравитъ ихъ съ высокочестивымъ и всероссійскимъ событіемъ Священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, а затѣмъ они церемониальнымъ маршемъ, подъ звуки училищнаго оркестра, придутъ по городу на площадь передъ лагерями и тамъ имъ предложено будетъ угощеніе чаемъ и лакомствами.

Съ 12 часовъ дня въ городскомъ саду будетъ играть оркестръ военной музыки и вечеромъ садъ будетъ иллюминированъ.

Съ 12 же часовъ дня на площади передъ лагерями откроется народное гулянье, причѣмъ будетъ играть оркестръ военной музыки и пѣть хоръ пѣсенниковъ. Тутъ же будутъ предложены БЕЗПЛАТНО для народа двѣ карусели, съ отдѣльными при нихъ оркестрами музыки, столбы для лаванія съ правами и театральныя представленія на открытой сценѣ, а въ концѣ гулянія сожженъ будетъ блистательный фейерверкъ.

Въ 7 часовъ вечера въ помѣщеніи Томскаго Общественнаго Собранія Городскихъ Обществомъ данъ будетъ обѣдъ.

Городъ будетъ украшенъ флагами, а вечеромъ иллюминированъ.

16 мая.

Въ 12 часовъ дня на дворѣ казармъ Городскихъ Общественнымъ Управленіемъ предложено будетъ нижнимъ чинамъ мѣстнаго батальона угощеніе. Въ городскомъ саду и на площади у лагерей будутъ такія же гулянія, какъ и 15 мая.

Въ помѣщеніи Общественнаго Собранія Городскихъ Общественнымъ Управленіемъ данъ будетъ ташевальный вечеръ для воспитанниковъ и воспитанницъ средне-учебныхъ заведеній г. Томска. Начало вечера въ 8 часовъ, а потому родители и воспитатели приглашаются привезти ихъ къ этому времени въ помѣщеніе Собранія, гдѣ они будутъ находиться подъ наблюденіемъ непосредственнаго начальства, а затѣмъ прислать за ними къ окончанію вечера въ 1 часть ночи.

Городъ будетъ украшенъ флагами и вечеромъ иллюминированъ.

17 мая.

Въ городскомъ саду и на площади у лагерей будутъ такія же гулянія, какъ и 15 мая.

Городъ будетъ украшенъ флагами и вечеромъ иллюминированъ.

Врачъ М. К. ПОДЪЯЧЕВЪ

Миллионная, д. № 7. Противъ Сибирск. Подворья. Приемъ больныхъ съ 8 до 9 ч. утра.

ПО СЛУЧАЮ ОТЪѢЗДА

продается домъ трехъэтажный, приносящій доходъ 76 р. въ мѣсяцъ. Уралскій переулокъ, д. № 9, Драгомирской. 3-10

Въ лавкѣ КОЛОТИДОВА

продаетъ: мазь американская для бубны и сбруи, ворвань, оидфа, масло конопляное, замазка стеклованная, краски сухія и тертыя на оидфѣ, жѣдъ желтый и красная штыковая и яствояльжостъ, олово, свинецъ, пшлятеръ, дробь, желѣзо разное, гвозди, шпиль проволочныя, и коверчатая, сталь англійская и русская, торпосы плеточныя и арбузные, инструменты патентованныя и столярныя, носательныя и скобяныя товары. 1295-54-150

АКУШЕРКА И МАССАЖИСТКА

П. С. ВЛАСОВА. Болото, Загорная улца, домъ № 28.

Отдаются комнаты, Загвскій переулокъ, домъ № 4. 2-2

По Садовой улицѣ № 5. Продается земля участкомъ 2000, 2500, съ дождомъ и по Тюремной 2100 саженъ съ рѣшею. 6-10

За отъѣздомъ продаются гостинная, восточный будуаръ и спальня. Торговая улца, д. Фельзенгайера, квартира начальна 3-го участка, П. В. Перинкова, вверху. 5-6

Продается мѣсто

въ 896 кв. саж. и домъ съ флигелемъ, въ Юртовой части, по Солдатской улцѣ, принадлежало жандармскому офицеру. Объ условіяхъ можно узнать у Иларіона Газеттиновича Королева, (Миллионная ул., домъ Каприанова, № 27) или у Парасковьи Илларіоновны Сабатовой (Монастырская ул., домъ Приказа Общественнаго Призванія). 8-10

НУЖНА

въ услуженіе дѣвушка 13-15 лѣтъ. Вознагражденіе приличное. Власка улца, домъ Дорофѣева, кв. Зальсскаго. 3-3

Требуется старіе рабочіе, для подѣлки пазовъ и омычъ, доржа пути и пазовъ позвонъ для перовыхъ колѣсъ. Бочановская улца, д. № 34 В. К. Кирьяки 2-3

За отъѣздомъ продается обстановка квартиры, мебель и другія вещи, а также разныя механическія инструменты по дешевымъ цѣнамъ. Тамъ же требуется дѣвушка, которая согласна въ отъѣздѣ въ Москву. Уголъ Почтамтской и Монастырская переулца, домъ Ульманова, квартира Дулькейтъ. 2-2

ПО СЛУЧАЮ СКОРОГО ОТЪѢЗДА, ПРОДАЕТСЯ

мебель, лошади, экипажи англійе и дѣтній, велосипедъ, виолончель, канарейки и разныя кухонныя и хозяйственныя принадлежности. Видеть можно ежедневно. Спасская улца, домъ Смирнова, квартира инженера Горбовскаго-Заранекъ. 3-3

Продается дормезъ, стоившій 450 руб. Рядомъ съ театромъ, д. Гадалова, урвала, государств. имуществомъ.

Съ 15 января 1896 года открыта торговля въ г. Томскѣ по Миллионной ул., соб. домъ № 52, **СПЕЦИАЛЬНО КАВКАЗСКИМИ ВІНОГРАДНЫМИ ВІНАМИ бѣлыми и красными** разныхъ сортовъ еще не бывало въ Сибіри низкихъ цѣвъ; рекомендуемъ г.г. содержателямъ ресторановъ, трактирныхъ заведеній и любителямъ вина; почтенный шую публику прошу обратитъ вниманіе на качество и цѣны ихъ. Здѣсь же живутъ сельдѣи, очень вкусныя баллаки, безароматныя тарань, зюба, сочная, пшавскіе супы, баллаки и толдыя чыкы ихъ буюкъ, предохран. отъ ревматизма.

Продается тарантасъ съ фюрдомъ, узнать у содержателя Европейской Гостиницы. 2-3

Домъ продается адресъ: Куршевскій переулокъ, на Волотѣ, домъ № 7-й, о цѣвѣ спросить довоховальца. 3-5

Отдаются двѣ комнаты съ обстановкой, Кузнецкой улцѣ, домъ Ильина, № 1-й. 3-5

Ищу попутчика на озеро Шира. Спросить въ автокаровскъ магазинъ Букаевъ 3-2

Отдаются 4 меблированныя комнаты, со столомъ и безъ стола, и отпускатся обѣды. Адресъ: Спасская ул., д. № 11. Пудовицовой. 2-3

Въ чайномъ магазинѣ Ф. Х. Пушкинова ЧЕСУЧА МУЖСКАЯ И ДАМСКАЯ. 7-26

ДОМЪ ОЧЕНЬ ХОРОШІЙ продается. Волото, Загорная ул., № 46.

За отъѣздомъ продаются: мебель, разныя хозяйственныя вещи, фотографическій аппаратъ и химическая посуда съ принадлежностями отъ фотограф. Офицерскій ул., домъ Михенича, квартира Богдановича. 5-5

ЛЪСЪ пихтовый, продается. Болото, Кондратьевская ул., № 1-й, д. Старополков. 5-10

МАСТЕРСКАЯ ДАМСКИХЪ ШЛЯПЪ сама вышлаетъ, что къ предстоящему зѣтнему сезону заготовлена коллекція ШЛЯПЪ изъ лучшей Русской и Панамской соломы, а также кружевыя всевозможныхъ фасоновъ, исполненныя по Парижскимъ новѣйшимъ журналамъ; принимаются заказы и передѣлка шляпъ. Топковскій переулокъ, домъ Карповой, противъ реального училища. М-мъ Александринки.

Образованная вѣмка, англійца французскій языкъ, русскій и французскій языки, ищетъ сопровождать семейство въ Европейскую Россію или заграницу. Адресъ—Монастырская ул., д. № 18. 3-2

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ СОИНЪ, вышедшій въ отставку совѣтникъ томскаго губернскаго суда, статскій совѣтникъ, принимаетъ на себя веденіе уголовныхъ и гражданскихъ дѣлъ, г. Томскѣ, Бочановская ул., собственный домъ № 61-й.

ПОВѢРЕННЫЙ ПО СУДЕБНЫМЪ ДѢЛАМЪ коллежскій ассесоръ **Николай Николаевичъ Ароновъ** принимаетъ веденіе гражданъ и уголовн. дѣлъ, составляетъ судебныя дѣловыя бумаги. Приемъ отъ 8 до 2 и отъ 5 до 9 ч. Уголъ Пензенской и Офицерской улцѣ, д. Бархатова № 15-3.

Продается домъ съ флигелями по случаю отъѣзда. Турская улца, д. № 11. 15-30

Требуется знающаго кухарна за хорошее жалованье. Топковскій переулокъ, домъ № 6-й. 3-5

За 50 руб. телѣжка продается въ д. Песляка и тамъ же желаютъ купить ВЕЛОСИПЕДЪ.

Рояль продается по случаю отъѣзда. Солдатская улца, домъ Тараканова, вверху, № 65 3-3

Продается стѣнная зеркала. Дувова улца, домъ Гриневская. № 34 4-10

Вновь получена большая партія восточныхъ хозовъ, хорошихъ тарантасовъ, корбоекъ и пр. Миллионная улца, домъ Стариковой, № 9-й, противъ Сибирскаго Подворья. 17-20

На 3 лѣтнихъ мѣсяца передается квартира въ 4 комнаты, кругомъ садъ. Тутъ же продается мебель. Садовая улца, домъ Куаненовой, № 22, во флигелѣ, внизу. 2-3

ОТДАЮТСЯ квартиры въ 4 и 5 комн. съ мебелью и бѣльемъ. Миллионная улца, домъ № 52. 4-10

Дешево продается тарантасъ. Вашій переулокъ, домъ Тернера. 2-5

НУЖНА КУХАРКА. Спросить въ лавкѣ Еренева. 2-2

НИЖЕГОРОДСКОЕ ЯРМАРОЧНОЕ ОТДѢЛЕНІЕ ТОРГОВЛИ Т-ВА Р. КЕЛЕРЪ И К° въ Москвѣ находится въ Главномъ домѣ.

За фирмой Т-ва утвердилась репутація постоянного инциатора по усовершенствованію произведеній и товаровъ ея отрасли.

И не менѣе извѣстно, что произведенія и товары фирмы Р. Келеръ и К° относительно качества не оставляютъ желать ничего лучшаго.

Возможность такого постоянного усовершенствія и качественного усовершенствованія товаровъ фирма получаетъ, однако, лишь благодаря большому и все возрастающему по всеміру спросу въ Россіи сбыту.

Товарищество по этому считаетъ себя въ правѣ выразитъ желаніе, чтобы потребители, **СОБЛЮДАЯ СОБСТВЕННУЮ ВЫГОДУ,** не ждали въ Москвѣ, такъ и у торговцевъ въ провинціи, прямо требовали и отдавали преимущественно спеціальному произведеніямъ фирмы; а торговцы—чтобы запаслись этики товарами, за которые имъ отнюдь—никогда не придется раскрасѣть предъ своими покупателями.

ТОРГОВЛЯ АЗИАТСКИМИ ТОВАРАМИ И. Д. СЫЧЕВА въ Томскѣ, въ коруцахъ: Валуговскомъ и Фроловскомъ.

Получены большія партіи **КОЧМЫ** вѣрневской отъ 2 1/2 до 3 1/2 врш. ширины, обыкновенной англійской, камгарской бѣлой и рисунчатой въ видѣ кореньевъ. Большой выборъ **ТАШКЕНТСКОЙ АРМЯЧИНЫ** и готовые изъ таковой: **пальто, бешметы и халаты.** Азійцы 2-й сортъ, ташкентскіе **кушмы** фрукты (сбора 1895 года), урюкъ простой, сахарный мелкій и безъ костей, помѣ сахарный и вишня. Рѣвъ разныхъ сортовъ, урючное зерно, грецкіе орѣхи и проч. **Кочма тюменская,** кочма спеціально для востроковъ, вареники разныхъ сортовъ.

ПРОДАЕТСЯ КОНЬ.

Въ домѣ Козьмина, Русаковскій переулокъ № 26.

Торговля АЗИАТСКИМИ ТОВАРАМИ Я. І. ВЕРЕЗНИЦКАГО.

Имѣю большія партіи **КОЧМЫ** вѣрневской отъ 2 1/2 до 4 врш. ширины, обыкновенной Семипалатинской, Камгарской бѣлой, коровой и спеціально для чулковъ. Большой выборъ Ташкентской и Семипалатинской **АРМЯЧИНЫ,** готовые изъ нея пальто, бешметы, халаты. Азійцы Семипалатинскіе 1-й, 2-й и 3-й сорта. Всевозможные Ташкентскіе **ФРУКТЫ,** урюкъ простой, низкомъ простой и сахарный, урюкъ сахарный мелкій и безъ костей, вишня и рѣвъ бухарскій. Также имѣю большую партію Вѣломенскаго **АЛЕБАСТРА,** образцы котораго можно видѣть въ лавкѣ.

Всѣмъ заказамъ отъ многоважаемыхъ покупателей будутъ выполняться и высылаться **АККУРАТНО И ДОВЕРСОВѢСТНО.**

ЧАЙ съ острова ЦЕЙЛОНА!!!

Чистый и экономическій, наилучшій чай въ мірѣ.

ОСТЕРЕГАТЬСЯ ПОДДѢЛОКЪ!

М. РОЖИВЮ, Представитель Товарищества Цейлонскихъ Плантаторовъ. Главный складъ: МОСКВА, Маросейка, д. Лобсеевой.

ТОВАРИЩЕСТВО ПАРОХОДСТВА ПО Рр. ЗАПАДНОЙ СИБИРИ А. ТРАПЕЗНИКОВА И К° отправляетъ въ пятницу, 17-го мая, въ 10 часовъ утра изъ Томска въ Барнаулъ, легко-пассажирскій пароходъ „**ЛАСТОЧКА**“.

На пароходѣ имѣется кухня, изъ которой Чл. пассажиры могутъ получать кушанья.

Приемъ пассажировъ и багажа на городской пристани.